

央行全面降准0.5个百分点

8000亿元长期资金助力实体经济发展

据新华社北京1月1日电 为支持实体经济发展，降低社会融资实际成本，中国人民银行1日对外宣布，决定于2020年1月6日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点（不含财务公司、金融租赁公司和汽车金融公司）。

人民银行有关负责人表示，此次降准是全面降准，体现了逆周期调节，释放长期资金8000多亿元，有效增加金融机构支持实体经济的稳定资金来源，降低金融机构支持实体经济的资金成

本，直接支持实体经济。

业内人士表示，此次降准保持流动性合理充裕，有利于实现货币信贷、社会融资规模增长同经济发展相适应，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境，并且用市场化改革办法疏通货币政策传导，有利于激发市场主体活力，进一步发挥市场在资源配置中的决定性作用，支持实体经济发展。

降准可以增加金融机构的资

金来源。人民银行有关负责人表

示，在此次全面降准中，仅在省级行政区域内经营的城市商业银行、服务县域的农村商业银行、农村合作银行、农村信用合作社和村镇银行等中小银行获得长期资金1200多亿元，有利于增强立足当地、回归本源的中小银行服务小微、民营企业的资金实力。同时，此次降准降低银行资金成本每年约150亿元，通过银行传导可降低社会融资实际成本，特别是降低小微、民营企业融资成本。

人民银行有关负责人强调，此

次降准与春节前的现金投放形成对冲，银行体系流动性总量仍将保持基本稳定，保持灵活适度，并非大水漫灌，体现了科学稳健把握货币政策逆周期调节力度，稳健货币政策取向没有改变。

人民银行表示，将继续实施稳健的货币政策，保持灵活适度，不搞大水漫灌，兼顾内外平衡，保持流动性合理充裕，货币信贷、社会融资规模增长同经济发展相适应，激发市场主体活力，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

《求是》发表习近平总书记重要文章

（上接A1版）全党同志特别是各级领导干部任何时候任何情况下都要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，真正做到“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”。

文章强调，抓好全会精神贯彻落实，要抓好3件事。第一，毫不动摇坚持和巩固中国特色社会主义制度。中国特色社会主义制度是一个严密完整的科学制度体系，起四梁八柱作用的是根本制度、基本制度、重要制度，其中具有统领地位的是党的领导制度。党的领导制度是我国的根本领导制度。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工

作，都必须坚持党的领导，自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。第二，与时俱进完善和发展中国特色社会主义制度和国家治理体系。制度更加成熟更加定型是一个动态过程，治理能力现代化也是一个动态过程，不可能一蹴而就，也不可能一劳永逸。必须突出坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度，着力固根基、扬优势、补短板、强弱项，构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系。第三，严格遵守和执行制度。制度的生命力在于执行，必须强化制度执行力，加强对制度执行的监督，确保制度时时生成、处处有效。

江苏农村产权交易平台助力乡村振兴

累计交易金额逾千亿元

据新华社南京1月1日电 记者近日从江苏省农业农村厅获悉，江苏历时五年多开发建设的市县乡四级联动农村产权交易信息服务平台，已累计完成交易项目约40万笔、交易金额超过1027亿元，溢价金额逾34亿元，流转土地1200多万亩，农村土地经营权抵押融资8700多笔，贷款总额近62亿元。

同时，为提高农村资源要素配置和利用效率，助力乡村振兴，江苏省农村产权交易信息服务平台近日启动线上交易。

江苏省农业农村厅副厅长许善平透露，线上交易在现有平台

的产权交易、信息服务、数据统计、交易行为监管等功能基础上，增加线上交易管理、会员管理、资金管理和移动APP等相关功能，增设线上交易项目发布、会员线上注册、线上缴款报名、线上竞价、资金线上划拨等模块。

许善平表示，江苏将以稳定农村基本经营制度为前提，以建立归属清晰、权能完整、流转顺畅、保护严格的现代农村产权制度为目标，以线上交易为手段，全面提高农村产权交易效率，有效降低交易双方交易成本，实现交易资金高效、快捷、安全结算，推动土地经营权等农村产权流转交易公开、公正、规范运行。

我省高院出台意见

打击“套路贷”等非法金融活动

据新华社南京1月1日电 江苏省高级人民法院近日召开新闻发布会通报称，江苏高院发布关于加强金融审判维护金融安全的指导意见，明确进一步依法惩治金融犯罪，坚决打击“套路贷”等非法金融活动，推进金融纠纷多元化解。

江苏省高级人民法院民事审判第五庭副庭长段晓娟介绍，在促进民间资本依法融通前提下，严格审查以各种形式

规避民间借贷利率上限的行为，对无金融资质企业变相从事金融业务、套取金融机构贷款高利转贷的，依法认定合同无效，引导资金回归实体经济。

段晓娟说，江苏各级法院将全力防范与打击“套路贷”等非法金融活动和虚假诉讼违法犯罪，将P2P网络“套路贷”作为非法金融活动专项治理的重点对象，彻底截断不法分子利用虚假诉讼掩盖“套路贷”、实现非法利益通道。

北京恭王府实行全网售票

每日限售3.2万张

据新华社北京1月1日电 自2020年1月1日起，文化和旅游部恭王府博物馆将调整开放时间并实行全网售票。

全年除法定节假日外周一闭馆，恭王府每日开馆时间8:30，停止检票时间16:10，闭馆时间17:00。取消现场售票窗口，实行全网分时段售票，每日限售3.2

万张；届时观众可凭身份证件入园，无须兑换纸质门票。参观当天，因证件丢失、损坏或其他情况导致无法验票的观众，可凭预售登记的证件号联系验票口工作人员。

观众和旅行社可提前10天通过恭王府官网或微信公众号“恭王府”的“巡·王府”栏目购票，票务服务电话是4006228228。

象限仪流星雨即将扮靓夜空

4日零时以后为最佳观测时段

据新华社天津1月1日电 天文专家介绍，象限仪流星雨将于北京时间1月4日16时20分前后迎来极盛，拉开新年天象大幕。如果天气晴好，届时我国公众将会欣赏到流星划过夜空的浪漫场景。

在传统的大量流星雨中，象限仪流星雨可能是公众最为陌生的。对于天文学家也是一样，直到目前为止，象限仪流星雨的母体彗星尚无定论，这也为其平添了几分神秘色彩。

天津市天文学会副理事长李

梅从介绍说，象限仪流星雨是每年年初都会发生的一个比较大的流星雨。它与每年8月份的英仙座流星雨和12月份的双子座流星雨并称为年度三大流星雨。该流星雨的流星体速度属于中等，为41千米/秒，亮流星较多，且颜色明显发红。

李梅从提醒说，象限仪流星雨虽然流量不小，但极盛持续的时间很短，峰值过后流量会迅速下降。因此，对于我国公众来说，较好的观测时段是3日晚至4日清晨，且4日凌晨零时以后月亮会落下，无月光干扰，也更利于观测。

金正恩称美国取消对朝敌视政策前

朝鲜将继续开发战略武器

据新华社平壤1月1日电 朝鮮劳动党委员长金正恩日前表示，如果美国执意奉行对朝敌视政策，朝鮮半岛无核化将永远不会实现，“朝鮮将继续大力推进保障国家安全的战略武器开发工作，直到美国取消对朝敌视政策，在朝鮮半岛建立持久巩固的和平机制为止”。

据朝中社1月1日发布的公报，金正恩日前在朝鲜劳动党七届五中全会做报告时说，当前形势证明，培育朝鮮所需力量以维护自身免遭对势力侵犯主权和安全，是朝鮮应毫不犹豫坚持走下去的路。金正恩表示：“拥有并继续加强无论何人都不能侵犯的无敌军事力量，是朝鮮劳动党坚

定不移的国防建设目标。”

金正恩指出，“我们要更加蓬勃地推进战略武器的开发工作……全世界不久将目睹朝鮮拥有新战略武器”。朝方将根据美国今后的对朝立场而上调强化朝鮮遏制力的广度和深度。

金正恩说，“当前形势预示着同美国僵持将具有长期性，我们仍要继续在敌对势力的制裁中进行生活和斗争”，为此，所有党组织和干部要投身于以自力更生为主的对抗制裁封锁行动的正面突击战中，而突击战的主要战线是经济战线。金正恩提出重整国家经济基础、挖掘一切生产潜力保障经济发展和民生改善，还要以强大的政治外交、军事攻势来确保胜利。

公历2月有29天，农历有个“闰四月”

公历2020年和农历庚子鼠年都是“闰年”

据新华社天津1月1日电 “元复始，万象更新。”天文学家、南开大学教授苏宜告诉记者，公历2020年为闰年，2月有29天，全年共有366天，而即将到来的农历庚子鼠年也是闰年，有个“闰四月”，全年共有384天。

苏宜解释说，公历和农历各有不同的历史渊源和历法规制。公历每4年设1闰年。凡公历年数

能被4除尽的年份为闰年，2月有29天，除不尽的年份为平年，2月有28天。2020年能被4除尽，所以是闰年。但对整世纪年如1900、2000、2100年，只有前两位数也能被4除尽的才是闰年，否则仍为平年。

中国农历根据月相确定日期和月份，根据二十四节气确定年长。二十四节气从第1个冬至一直排到

第24个大雪，逢单的称为中气。二十四节气反映的是太阳周年运动。由于12个月的天数不够年长，13个月又超过了，故而采用适时增加闰月的办法来调节。有闰月的年份也叫农历闰年，包含13个农历月。即将到来的农历庚子鼠年就包含有一个“闰四月”。加闰月的规则是每个月中，凡含有中气的算正常月份，不含中气的就算上一个月的闰月。

农历鼠年的“闰四月”就是上一个月四月的闰月。

苏宜表示，公历和农历的年平均长度是一致的，但二者的起算点差别却很大。如公历2020年1月1日进入新年，2020年1月25日才开始农历庚子鼠年的年大年初一。在这段时间内，农历己亥猪年还没过完，因此，在这期间出生的小孩仍然属猪而不属鼠。

新举措

社址江苏省南通市世纪大道8号 邮政编码：226018 电话：办公室85519723 编辑出版部68218881 副刊部68218876 发行部85118867 广告经营许可证号：060001 国内发行：邮发、自办 零售价：每份1.30元